

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Το Μήνυμα της Ώρας της Γης

SOS εκπέμπουν οι Επιστήμονες για την υπερθέρμανση της Γης. Κορυφαίοι Επιστήμονες του πλανήτη προειδοποιούν ότι αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Εφιαλτικά τα σενάρια για τις Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον αιώνα μας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, προειδοποιούν οι Ειδικοί Επιστήμονες, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας μέσα στον αιώνα μας υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων ανθρώπων, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα που τα καυσαέρια τους δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Και διαβεβαιώνουν οι Ειδικοί Επιστήμονες έπειτα από εξαντλητικές μελέτες, πως η ανθρωπογενής υπερθέρμανση είναι ένα αδιαμφισβήτητο φαινόμενο που έχει ήδη βάλει φωτιά στην Υδρόγειο.

**Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ** ήταν ένα νηπρό μήνυμα ότι αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο, η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της. Δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία ότι οι καιρικές συνθήκες και στην 5η Ήπειρο έχουν αλλάξει, όπως και στον υπόλοιπο πλανήτη. Το φετινό καλοκαίρι της Αυστραλίας ήταν τόσο θερμό που ψήθηκαν οι καρποί πάνω στα δέντρα, σύμφωνα με πόρισμα του Συμβουλίου για την Κλιματική Αλλαγή. Το Συμβούλιο δημοσίευσε Έκθεση που δείχνει τις ακραίες θερμοκρασίες στο φετινό καλοκαίρι της Αυστραλίας και το χαρακτηρίζει ως το θερμότερο Καλοκαίρι όλων των εποχών. Το Συμβούλιο ανέφερε ότι η θερμοκρασία στη Νότια Αυστραλία ανέβηκε τους 49,5 βαθμούς Κελσίου, ενώ όλες οι πολιτείες επλήγησαν από σοβαρές πυρκαγιές. Ρεκόρ στη συνολική βροχόπτωση που ξεπέρασε τις δέκα ημέρες στην Κουνσλάνδη, ενώ περισσότερα από 200 ακραία καιρικά φαινόμενα παρατηρήθηκαν σε διάστημα 90 ημερών σε όλη τη χώρα. Αυτό που ζήσαμε το φετινό καλοκαίρι είναι μέρος μιας μακροπρόθεσμης τάσης για αύξηση της θερμοκρασίας στην οποία συμβάλει ιδιαίτερα η χρήση ορυκτών καυσίμων και η μείωση των δασικών εκτάσεων, όπως αναφέρει το Συμβούλιο των Επιστημόνων για την Κλιματική Αλλαγή και τονίζει ότι: «Απαιτείται Εθνική Πολιτική για την μείωση της ρύπανσης των ορυκτών καυσίμων που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου».

ΤΟ Κοινοβούλιο της Καμπέρας δεν έχει λάβει δραστικά μέτρα για το φόρο ρύπανσης που θα μειώσει τις εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα. Και θέλει ερώτημα ότι πρέπει να βρεθούν τρόποι για να μειωθούν οι εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα; Αφού το διοξείδιο του άνθρακα στη σύγχρονη εποχή μας είναι αυτό κυρίως που δημιουργεί το εφιαλτικό, καταστροφικό και ανθρωποκτόνο Φαινόμενο του Θερμοκηπίου! Και το πιο ανησυχητικό είναι ότι οι τελευταίες Έρευνες από το Πρόγραμμα του ΟΗΕ για το Περιβάλλον έδειξαν ότι η αύξηση της θερμοκρασίας του Πλανήτη γίνεται με γρηγορότερους ρυθμούς από όσο πίστευαν αρχικά οι Επιστήμονες. Η Διακυβερνητική Επιτροπή για τις Κλιματολογικές Αλλαγές εκτιμά ότι η θερμοκρασία στην επιφάνεια της Γης θα ανέβει κατά 2 έως 6 βαθμούς Κελσίου μέχρι το τέλος περίπου του αιώνα μας. Το τραγικό είναι ότι το φαινόμενο της αύξησης της θερμοκρασίας δεν έχει ερευνηθεί ακόμα με βεβαιότητα και κανείς δεν ξέρει αν τελικά μια μέρα στα αμέσως επόμενα χρόνια μας πουν «τέρμα».

**ΤΙ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ** όμως να παραμένει από τους κυβερνώντες άλυτο ένα πρόβλημα ζωής ή θανάτου. Αν εξαιρέσει κανείς τους Γκριν – Πις που είναι η μόνη μεγάλη Οργάνωση που απασχολείται ολοκληρωτικά με το πρόβλημα αυτό καμιά κυβέρνηση δεν έχει ασχοληθεί με πάθος για το μέλλον της Ανθρωπότητας στον τομέα του περιβάλλοντος. Τα Διεθνή Συνέδρια που γίνονται κατά καιρούς καταλήγουν στο ίδιο πάντα συμπέρασμα, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τα καυσαέρια που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου και πρέπει να μειωθεί η παραγωγή τους. Αλλά μέχρι εκεί πάει το θέμα και όταν οι Σύεδροι επιστρέψουν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθμούς σχεδόν αμείωτους, παρά τις συμφωνίες. Σε έναν ιδεατό κόσμο αυτές οι συνομιλίες θα αφορούσαν τη Μείωση των Εκπομπών Ρυπογόνων Αερίων όσο το δυνατόν συντομότερα. Ωστόσο, παρά τους στόχους του Πρωτοκόλλου του Κιότο, οι Παγκόσμιες εκπομπές Ρυπογόνων Αερίων αυξάνονται ταχύτερα από οποιαδήποτε άλλη περίοδο της Βιομηχανικής Επανάστασης. Στην Έκθεση, «Περιβαλλοντικές προοπτικές έως το 2050, οι συνέπειες της απραξίας», τονίζεται ότι: «Αν δεν επιτύχουμε να αλλάξουμε τις πολιτικές και τη συμπεριφορά μας, η εικόνα είναι μάλλον ζοφερή».

**ΣΥΜΦΩΝΑ** με Αυστραλό Επιδημιολόγο «Η επιβίωσή μας σε αυτόν τον πλανήτη εξαρτάται από την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής». Αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους

βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές, διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, τονίζει η Έκθεση, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον Πλανήτη μας μέχρι το 2050 υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα, που τα καυσαέρια τους δημιουργούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου.

**ΟΔΥΝΗΡΕΣ** έως εφιαλτικές θα είναι οι συνέπειες από τις Κλιματικές Αλλαγές που σημειώνονται σε ολόκληρο τον Πλανήτη και προκαλούνται από το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Υπεύθυνος για το πρόβλημα είναι ο άνθρωπος και οι δραστηριότητές του που οδηγούν στη μείωση του Διοξειδίου του Θείου που έχει την ιδιότητα να ψυχραίνει την ατμόσφαιρα. Αντίθετα αυξάνονται τα επίπεδα Διοξειδίου του Άνθρακα που προκαλούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Οι προειδοποιήσεις των Οικολόγων και των Ειδικών Επιστημόνων επιβεβαιώνονται. Ήδη η θερμοκρασία στον Πλανήτη αυξάνει με γρήγορους ρυθμούς, οι πάγοι στους Πόλους λιώνουν, η στάθμη στις θάλασσες ανεβαίνει, με συνέπεια να απειλούνται με εξαφάνιση παράκτιες περιοχές. Επίσης είναι πιο συχνά τα ακραία καιρικά φαινόμενα που προκαλούν μεγάλες καταστροφές με ανθρώπινα θύματα.

**ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ** η Αυστραλία πολύ κοντά στον εφιάλτη που απειλεί την Οικολογική ισορροπία της. Γι' αυτό είναι αναγκαίο να γίνει μια ανταλλαγή απόψεων μεταξύ του Πρωθυπουργού Scott Morrison και του αρχηγού της Αντιπολίτευσης Bill Shorten με σκοπό την ενημέρωση του κοινού και την αναζωπύρωση του ενδιαφέροντος για την εξεύρεση πιθανών λύσεων της μείωσης του Διοξειδίου του Άνθρακα, γιατί το Ρολόι της Καταστροφής από το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, δείχνει παρά πέντε. Το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου δεν είναι ένα αποκύημα της φαντασίας. Είναι μια εντεινόμενη κρίση που εκπροσωπεί μια σοβαρή απειλή για την Ανθρωπότητα. Δεν δικαιολογούνται πλέον εφπυσχασμός και αδιαφορία από κανέναν, τη στιγμή που ο εφιάλτης είναι στην ατμόσφαιρα πάνω από τα κεφάλια όλων μας. Και πρέπει τώρα να κινητοποιηθεί και να εξεγερθεί η κοινή γνώμη σε κάθε γωνιά της Γης, αν πράγματι πιστεύουμε πως απειλείται η Ζωή στον Πλανήτη μας.